

三八节,别样祝福送给“她”

本报讯 在刚刚过去的三八节,我市部分学校策划推出了别出心裁的活动,学生们也以自己的方式为心中的“她”送上别样的节日祝福。

小记者绘画送祝福

本周,平顶山日报社教育中心工作人员在整理小记者作品时发现,一些小记者创作了三八节主题绘画和手工作品,

向亲爱的妈妈表达祝福。小记者孙宇轩本周投了两件绘画作品,分别是一幅山水画和一件手工作品。手工作品是他亲手制作的一朵火红的玫瑰花,一旁贴了7个心形,表达“妈妈三八节快乐”的真挚祝福。

小记者吴炫诺为妈妈精心绘制了卡通图像,还给妈妈戴上了“王冠”,以此来告诉妈妈,在孩子心中,她就是女王。小

记者张诗唯给妈妈画了一整套“珠宝首饰”,包括项链、手链、皇冠等,在送上祝福的同时,也用这幅画告诉妈妈,等她长大了,就给妈妈送上真正的珠宝首饰。

校园策划重感恩

这个三八节,湛河区东风路小学、示范区福佑路小学等均策划了一系列精彩活动。“我

们的三八节活动很感人,特别是家长或者老师牵着孩子,拍的那一张张合影照。”东风路小学少先队大队辅导员张向丽说,为了让学生了解三八节的意义和内涵,学会感恩,该校推出了“牵着我的那双手”“甜美的笑脸”“送你小红花”等主题活动,让学生们用相机和文字记录下那一双双托起他们茁壮成长的手、那一张张

陪伴他们的笑脸,让孩子们在被爱的同时,学会感恩、懂得孝敬。

3月7日上午,福佑路小学组织开展了“让我说谢谢您”三八节主题教育活动。活动通过做家务劳动、赠送贺卡、送祝福等方式让学生们体会女性的伟大,并向身边的每一个“她”致以深深的敬意。

(王红梅)



名师点评

点评人:新华区联盟路小学三(4)班语文老师兼班主任姚林

本期姚林老师谈到的3篇作文各有特点,下面我们随着老师的点评来详细了解一下吧。

3月4日B3版《春天》一文,字里行间饱含着小记者余琳颖对春天的喜爱之情。全篇给人以色彩艳丽、生机盎然之感,对春天景色描写得细致入微。文中比喻、拟人等修辞手法的运用,增添了作文的生动性和趣味性。结尾处点出“珍惜美好的时光”,令文章主题得到升华。

3月4日B3版《小小“动物园”》一文,小记者吕珂芯运用巧妙的构思,将家庭比作“动物园”,将家庭成员比作黄牛、蜜蜂和猴子,极具新意。小记者通过生活中的仔细观察,选取典型事例,将吃苦耐劳的爸爸、辛勤工作的妈妈以及淘气的“我”绘声绘色地描述出来,人物形象塑造得丰满真实。通篇情感真切,以平淡心现真实情,写得非常成功。

3月4日B5版《倒霉的国王》一文,小记者何天运用大胆的想象和生动的语言将一个有趣的童话故事娓娓道来。整个故事充满童趣与曲折的情节。小记者对人物的语言、动作、心理活动等进行了详细生动的描写,充分体现了人物的个性特征。同时,“气喘吁吁”“垂头丧气”等词语的运用,更是将人物的神态勾勒得活灵活现。

(王红梅 整理)

下期主题预告: 我和春天共成长

春天是一个充满希望的季节。在这个季节里,小记者们也在一天天地快速成长着,下期的作文主题就是“我和春天共成长”,小记者们来讲一讲自己的成长故事吧。

写这个主题时,小记者们可以结合自己的亲身体会,先说一说春天来临之后,我们身边的环境发生了哪些变化,重点写一写春天的生机,如阳台上的新变化、湛河上的新景物等。再写一写小记者们的变化,如个子是不是长高了、又学到了哪些新技能等。

(王红梅)

“小雷锋”来到敬老院献爱心



小学生陪老人聊天

本报讯 近日,卫东区雷锋小学数十名学生在老师的引领下,带上他们精心准备的节目和小礼品,来到卫东区敬老院看望老人们。

3月7日、8日,雷锋小学一(3)班和四(3)班的学生和老师一起,带着对老人满满的爱意前往卫东区敬老院,为老人们送去水果、面包

和日用品。学生们还表演了《我们是祖国的花朵》《学雷锋好榜样》等舞蹈节目,给老人们带来了快乐。

(王红梅 文/图)

卫东区教体局:严抓“双减”重落实

□记者 耿剑

本报讯 “培训机构炒作渲染焦虑,收取高额费用,降低人民群众对教育的获得感、幸福感、安全感……”3月4日,在卫东区雷锋小学大门外,“双减”教育宣传展板内容格外引人注目,吸引不少接送孩子的家长驻足观看。这是卫东区教体局开展的“双减”系列宣传活动之一。

据介绍,自2021年7月国家“双减”政策出台以后,卫东区教体局立即行动,先后从有效减轻学生过重作业负担、提升学校课后服务水平、深化校外培训机构治理、提升校内教育教学质量等方面采取有力措施,抓紧抓实政策落地,并取得了良好效果。随后,该局安排辖区各学校在校门口设置“双减”宣传展板,进一步加大“双减”宣传力度,不断提高

辖区群众的知晓率。

此外,该局还通过优秀作业设计座谈、展评、表彰,优秀课后服务案例推介等创新举措,进一步推动学校教育提质增效;通过家长会宣讲、印发《致家长的一封信》、班级家长群交流等形式,不断提高“双减”政策的社会知晓率,促使“双减”政策落地生根,共同推动教育事业创新发展。

课外阅读如何才能更走心

本报讯 现在,老师和家长都很重视学生的课外阅读,但一些学生和家长并不知道如何做才能让阅读更走心。笔者近日就此请教了湛河区南环路小学和开源路小学的两位老师。

“阅读是多种形式的,重点在于培养学生的兴趣。”湛河区南环路小学二年级语文组年级主任张丽娜说,平时一说到读书,一些家长可能想到的是让孩子多读作文,其实很多作文

读起来枯燥无味,在阅读书籍的选择上,家长也要尊重孩子的兴趣。在孩子读书方面,她的经验是陪伴阅读、一起讨论。其实读书也有很多方式,比如读一些名著时,可以采取“听书”的形式。

“阅读在精不在多。”湛河区开源路小学五年级语文老师王培说,五年级下学期推荐孩子们读四大名著,她在调查中发现,班里三分之二的孩子最喜欢的是《三国演义》。于是她在讲课文

《草船借箭》时,会提出一些课文中无法解答的问题,并告诉孩子们,书中的故事是环环相扣的,这些问题在《三国演义》中的第四十回至第五十回可以找到答案。这大大激发了学生的好奇心,心急的甚至等不到晚上,利用中午时间就读完了她推荐的章节。就这样,她引导着学生们主动去“啃书”,带领他们去发现读书的快乐,收获自然而然也就来了。

(王红梅)

市九中举行开学典礼 校长讲新学期第一节思政课

□记者 耿剑

本报讯 3月7日下午,平顶山市第九中学新学期第一节思政课暨开学典礼在学校操场举行。校长万邦浩从理想、拼搏、担当三个方面与全体师生一起分享新学期第一节思政课。

万邦浩希望同学们树立远大理想,珍惜当下来之不易的幸福,努力成为“有追求、懂礼仪、爱劳动、勤读书、强体魄”的中学生。他勉励学生要具备勇于拼搏的精神,并通过冬奥赛场表现出色的中国运动健儿、女足亚洲杯赛场上巅峰对决的实例,鼓励同学们在学习上要像运动健儿一样努力拼搏,以不断尝试、勇于挑战来突破自己的瓶颈,迎来属于自己的高光时刻!新的学期迎来新的起点,他希望有理想、有抱负、有担当的全体师生以崭新的面貌去实现新的目标、创造新的辉煌!

开学典礼还表彰了各年级表现突出的学习标兵和优秀学生干部,学校号召全体学生以学习标兵为榜样,刻苦学习、勇于拼搏、努力进取!

湛河区实验小学 开展学雷锋活动

本报讯 3月4日,湛河区实验小学组织30多名学生志愿者,在老师的带领下来到市河滨广场举行学雷锋社会实践活动。

当天上午,小志愿者们带着扫帚、抹布等来到市河滨广场,在老师的带领下积极行动起来。他们有的在绿化带边捡拾垃圾,有的拿扫帚认真清理路边的果皮纸屑,有的拿着抹布擦拭宣传栏等。小志愿者们分工明确、干劲十足,经过一番辛勤劳动,清扫效果明显。“作为志愿者中的一员,我不仅体会到了清洁工人的辛苦,还体验到了志愿服务的快乐。”该校五(4)班学生彭默涵说。

该校副校长平冠栋说,该校把学雷锋活动与社会实践结合起来,通过活动让雷锋精神在学生心中扎下根,引导学生在学习和生活中用实际行动去发扬雷锋精神。(魏云菲)